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Zmienna losowa dyskretna c.d.

. Obliczy¢ dystrybuanty, wartosci oczekiwane i wariancje zmiennych losowych z poprzednie]j listy.

. Dane sg 4 urny i 3 kule. Rozmieszczamy kule w urnach. Zmienna losowa przyjmuje wartoéci réwne ilo$ci pustych urn.
Obliczy¢:

e rozklad zmiennej losowej;

e warto$¢ oczekiwana;

e wariancje zmiennej losowe;j.
. 7 szedciany o krawedzi a wylosowano dwa wierzchotki. Zmienna losowa przyjmuje wartosci réwne odleglosci tych
wierzchotkéw. Obliczy¢:

e rozklad zmiennej losowej;

e warto$¢ oczekiwang;

e wariancje zmiennej losowe;j.
. 7 szesciany o krawedzi a wylosowano trzy wierzchotki. Zmienna losowa przyjmuje wartosci rowne polu tréojkata utwo-
rzonego z tych wierzchotkéw. Obliczyé:

e rozklad zmiennej losowej;

e warto$¢ oczekiwana;

e wariancje zmiennej losowe;j.

. Sposréd zbioru par liczb {(k,1) : k,l € {0,1,...,9}} losowana jest jedna para (m,n). Wartoscia zmiennej losowej X
jest m 4+ n. Wyznaczyé¢ E(X).

. Tréjkat réwnoramienny na plaszczyZnie jest utworzony przez wektor [1,0] oraz inny wektor o dlugosci 1 w kierun-
ku losowym (wierzcholek tréjkata ma rozklad jednostajny na okregu jednostkowym). Znalezé dystrybuante i gestosé

rozktadu zmiennej losowej mierzacej dtugosé trzeciego boku.
. Obliczy¢ dystrybuante zmiennej losowej rozktadu jednostajnego na odcinku Ja, b[.

. Zmienna losowa podlega rozkladowi wedtug trapezu réwnoramiennego, o kacie nachylenia ramion g, przy czym a <

x < b. Napisaé réwnanie gestosci zmiennej losowej.
Zmienna losowa ciggta

. Dana jest funkcja

a(l? — 22705 gdy |z| <1
flz) = :
0 W D.D.

Okregli¢ parametr a, tak aby funkcja byla gestoscia, obliczyé¢ dystrybuante i P({0 < X < 1}).

. Czy mozna dobraé¢ parametr a tak, aby podane funkcje byly gestosciami pewnego rozktadu zmiennej losowej? Odpo-

wiedz uzasadnij. W przypadku odpowiedzi pozytywnej policzy¢ ich dystrybuanty.

ar dlaz €[0,4]

"=V dargpd

. ()= ar dlaze [—1,4];
0 dla = ¢ [-1,4]

. f(z) = ar? dlaz € [0,3};

0 dla x ¢ [0, 3]



©J. Kotowicz 2008

z-(2-z) dlaze(0,a]
dlaz ¢ [0,a]

O mlw

ax(2+z) dlax e l0,1] 7

o

dlaz ¢ [-1,a]

2>+ dazel-1,q
0 dax¢[-a.a]

|z] dlaz € [—a,a]

0 dla z ¢ [-a,a]

[ ]
=
8
~—
|

cosz dlaze [—a,a]’

0 dlax¢]|0,q

L)
=
8
~

\

3 dlazxe [0,&]7

Ja dlazelfeet+i]
it )_{O dlax%[c,c—!—%]’
~Jax dlazel0,1]
flo)= {O dla z ¢ [0, 1]7
_Jlnz dlazeld
fw) = {0 dlaz ¢ [La]’
.f(x){o Az <0
ae”® dlaxz>0
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3. Dana jest gestos¢
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fx) =
0 dla pozostatych z

Obliczy¢ dystrybuante.



